

## आईसीआईसीआई बैंक ने 'ओडिसी सिटी कार्ड' जारी किया



**भुवनेश्वर, उड़ीसा:** आईसीआईसीआई बैंक लिमिटेड ने कॉमन पैमेंट कार्ड सिस्टम (सीपीसीएस) को लॉन्च करने हेतु भुवनेश्वर नगर निगम (बीएससी) और भुवनेश्वर स्मार्ट सिटी लिमिटेड (बीएससीएल) के साथ बहुवर्षीय सहयोग किये जाने की घोषणा की। इस कार्ड सिस्टम की मदद से शहरवासी शहर की विभिन्न उपयोगी सेवाओं या खरीदारियों के लिए एक ही कार्ड का उपयोग कर भुगतान कर सकेंगे। इस स्मार्ट कार्ड का नाम 'ओडिसी सिटी कार्ड' रखा गया है। यह प्रीपेड बहुदेशीय कार्ड इस शहर में अपने तरह की अनूठी पेशकश है। कार्ड को इस प्रकार से डिजाइन किया गया है, ताकि शहरवासी विभिन्न तरह की सेवाओं जैसे-संपत्ति कर, पानी के बिल, वाहन पार्किंग शुल्क एवं

व्यापारियों व व्यवसायियों के लिए व्यापार लाइसेंस शुल्क व अन्य तरह के कर एवं शुल्कों का भुगतान आसानीपूर्वक कर सकें। इस कार्ड के जरिए देश के उन रिटेल मर्चेंट आउटलेट्स जिनमें पीओएस मशीनें लगी हुई हैं, और ई-कॉमर्स वेबसाइट्स पर भी भुगतान किये जा सकते हैं।

उड़ीसा के माननीय मुख्यमंत्री, श्री नवीन पटनायक ने राज्य सचिवालय में 'ओडिसी सिटी कार्ड' को लॉन्च किया और आईसीआईसीआई बैंक के कार्यकारी निदेशक, श्री अनूप बागची भी मौजूद थे।

माननीय मुख्यमंत्री ने 25 'माय ओडिसी सेंटर्स' भी लॉन्च किये, जहां 'ओडिसी सिटी कार्ड' निर्गमन हेतु उपलब्ध होंगे। (1)

# पहली बार डॉलर के मुकाबले ७४.०६ के स्तर पर हुआ बंद

**मुंबई,** रुपये में गिरावट का सिलसिला लगाता जारी है। सोमवार को रुपया डॉलर के मुकाबले अब तक के रिकॉर्ड निचले स्तर ७४.०६ पर बंद हुआ। विदेशी

निवेशकों की लगातार निकासी के बीच सोमवार को डॉलर के मुकाबले रुपया १४ पैसा गिरकर ७३.९० पर खुला था। इससे पहले पिछले शुक्रवार को रुपया

दिन में डॉलर के मुकाबले पहली बार ७४ से नीचे जाने के बाद अंत में १८ पैसे की गिरावट के साथ ७३.७६ रुपये प्रति डॉलर बंद हुआ था। उस दिन दौरान रुपया गिर कर पहली बार ७४ के नीचे ७४.२३ प्रति डॉलर तक चला गया था। मुद्रा कारोबारियों के अनुसार, अपनी अर्थव्यवस्था संभालने के लिए चीन के

केंद्रीय बैंक द्वारा धरोत्व नीति को आसान बनाए जाने से अंतरराष्ट्रीय बाजार में डॉलर मजबूत हुआ है। इससे भी रुपया पर असर पड़ा है। चीन के केंद्रीय बैंक ने रविवार को १५ अक्टूबर से आरक्षित आवश्यक अनुपात (आरआरआर) में एक प्रतिशत कमी लाने का निर्णय किया है।

## ऑप्टिमस इन्फोकॉम BlackBerry KEY2 LE लांच कर पोर्टफोलियो ज़्यादा दमदार बनाएगी



ब्लैकबेरी QWERTY कीबोर्ड का आनंद देगा और कीमत भी सब के बजट में होगी। बेहतर कार्य प्रदर्शन के लिए तैयार नया BlackBerry KEY2 LE दुनिया के सबसे सुरक्षित स्मार्टफोनों में शामिल है और यह लेटेस्ट क्वांटम AndroidTM8.1 Oreo OS पर काम करता है। BlackBerry KEY2 LE ऑक्टो कोर प्रोसेसर और 4GB RAM का पावर है। स्मार्टफोन में 64GB का जबरदस्त इंटरनल स्टोरेज है जिसे माइक्रो एसडी कार्ड की मदद से 256GB तक बढ़ा सकते हैं। BlackBerry KEY2 LE में शक्तिशाली 3000mAh बैटरी है जो हर तरह के उपयोग के बावजूद 22 घंटे तक बैकअप देगी। BlackBerry KEY2 LE में 13+5 MPडुअल और 8MP फ्रंट कैमरे हैं। इसमें कई शानदार इन-बिल्ट फीचर हैं जैसे पैनोरमिक सेल्फी मोड, सेल्फी इन्हांसमेंट, गूगल लेन्स कैमरा इंटीग्रेशन और रियल टाइम वुके मोड। स्मार्टफोन में ब्लैकबेरी की प्रो-लोकेशन सेक्युरिटी और प्रोडक्टिविटी ऐप के साथ DTEK™ by BlackBerry, BlackBerry® Passwork Keeper, Privacy Shade, BlackBerry® और अन्य फीचर्स हैं जो एंड्रॉयड का सबसे सुरक्षित अनुभव देते हैं। (13-5)

प्रमुख भारतीय टेलीकॉम कम्पनी और ब्लैकबेरी ब्राण्ड की लाइसेंसि ऑप्टिमस इन्फोकॉम लिमिटेड (BSE: 530135) ने आज भारत में BlackBerry KEY2 LE लांच करने की घोषणा की। डिवाइस 12 अक्टूबर, 2018 से केवल Amazon.in पर बिकेगा। फिजिकल कीबोर्ड पर बंद करने वालों के लिए खास डिजाइन का

## वीई कमर्शियल वीकल्स ( वीईसीवी ) ने नई उत्पादन सुविधा की स्थापना की



वोल्वो समूह और आयरशर मोटर्स के बीच साझेदारी के 10 सफल वर्षों के पूरा होने के उपलक्ष्य में वीईसीवी ने आज घोषणा में एक नया प्रीनफोल्ड ट्रक मैनुफैक्चरिंग प्लांट विनिर्माण स्थापित करने की योजना की घोषणा की। मध्य प्रदेश सरकार ने इस नए प्लांट के लिए भूमि आवंटित की है और इसकी स्थापना के लिए काम जल्द ही शुरू होने की उम्मीद है। लक्ष्य है कि अगले 18 महीनों में इस प्लांट में करीब 400 करोड़ के निवेश के साथ लगभग 40,000 ट्रक की प्रारंभिक क्षमता होगी, इंदौर के पास पिथमपुर में 90,000 ट्रक की क्षमता के अलावा। म्यूचुअल ट्रस्ट, सम्मान और विन-विन दृष्टिकोण पर निर्मित एक मजबूत नींव के साथ, जाईएट वैंचर पिछले दस वर्षों में 18वें से अधिक की वार्षिक औसत वृद्धि के साथ वीईसीवी को बहुत अच्छी स्थिति में रखने के लिए प्रयासरत है। (13-5)

## सोनी YAY! के किको ने अहमदाबाद में अपनी स्टाइल में मनाया नवरात्री का जश्न



**मुंबई,** नवरात्री का त्योहार नौ दिनों की मीज-मस्ती, धूम-धड़के और डांस के वादे के साथ वापस लौट आया है। नवरात्री सीजन के दौरान इस साल सोनी YAY! का किको (KickO) अपने नन्हें प्रशंसकों को सरप्राइज देने के लिये अहमदाबाद पहुंचा। अपने डांस मूव्स के लिये मशहूर सुपर किड किको ने त्योहार के अंदाज के साथ अपनी स्टाइल

मिलाते हुये बच्चों का दिल जीत लिया। उसने शहर के बच्चों को गर्बा की अपनी अनूठी स्टाइल सिखाई। उद्गम स्कूल ऑफ चिल्ड्रेन में स्कूल के बच्चे किको के साथ थिरकते और मीज-मस्ती का आनंद उठाते नजर आये। बच्चों के अलावा, स्कूल के टीचर्स और स्टा फ ने भी किको के साथ बेहतरीन समय बिताया। (16-9)

## कनेडियाई दोस्त को भी नीरव मोदी ने लगाया चूना

**नई दिल्ली,** पंजाब नेशनल बैंक (पीएनबी) संग १४ हजार करोड़ की धोखाधड़ी कर भागे नीरव मोदी से जुड़ी एक नई चौकानेवाली बात सामने आई है। इसमें कनाडा के एक शख्स ने आरोप लगाया है कि नीरव मोदी ने उसे हीरो की २ फर्जी अंगूठियां बेची थीं। इसकी वजह से उसे १ करोड़ ४८ लाख का नुकसान हुआ। इतना ही नहीं अंगूठियों के नकली निकलने पर उसकी सगाई भी टूट गई, जिसकी वजह से वह डिप्रेशन में भी चला गया था। साउथ चाइना मॉर्निंग पोस्ट में छपी खबर के मुताबिक, जिस शख्स को नीरव ने चूना लगाया उसका नाम अलफोंस है। वह कनाडा में रहता है। जिस वक्त अलफोंस से साथ यह सब हुआ, तब तक पीएनबी घोटाला सामने आ चुका था, लेकिन उसे इस बारे में जानकारी नहीं थी। अलफोंस को बस इतना पता था कि नीरव मोदी मशहूर हीरो कारोबारी हैं, जो केन विसलेट, डकोटा जॉनसन आदि हॉलिवुड हीरोइनों की जूलरी डिजाइन करते हैं। खबर के मुताबिक, अलफोंस २०१२ में एक कार्यक्रम में

नीरव मोदी से पहली बार मिले थे। इसके बाद भी कुछ मुलाकातें हुईं। अलफोंस के मुताबिक, वह नीरव के करीब १० साल छोटे हैं, इसलिए अच्छी जान-पहचान होने पर नीरव उनके साथ बड़े भाई की तरह ट्रीट करते थे। शख्स के मुताबिक, उसने इमेल कर अप्रैल में अंगूठी खरीदने की बात कही थी। इससे पहले जनवरी में ही पीएनबी स्कैम सबके सामने था लेकिन अलफोंस को इसकी जानकारी नहीं थी, क्योंकि कई जगहों पर उसके शो रुम खुले थे। अलफोंस ने इमेल में अलग-अलग मौकों पर नीरव को दो अंगूठियों का ऑर्डर दिया। जिनकी डिलिवरी नहीं थी, क्योंकि कई जगहों पर उसका पता नहीं था। पहला हीरो १२०,००० का दिया और दूसरा ८०,००० रुपये का। नीरव ने ७ जून को हांगकांग में अलफोंस की जानकारी को हीरो की डिलिवरी दी। तब नीरव ने असली होने का प्रमाणपत्र नहीं दिए थे और उन्हें देने की बात को बार-बार टालता रहा। हीरो मरेंगे थे, इसलिए बीमा करवाने के लिए अलफोंस को प्रमाण पत्र चाहिए ही थे।

नीरव ने ७ जून को हांगकांग में अलफोंस की जानकारी को हीरो की डिलिवरी दी। तब नीरव ने असली होने का प्रमाणपत्र नहीं दिए थे और उन्हें देने की बात को बार-बार टालता रहा। हीरो मरेंगे थे, इसलिए बीमा करवाने के लिए अलफोंस को प्रमाण पत्र चाहिए ही थे।

## विकास बहल मामले में सोनम को कंगना ने दिया कराार जवाब



**मुंबई,** डायरेक्टर विकास बहल पर लगे सेक्सुअल हैरसमेंट के आरोपों को लेकर अब बॉलिवुड की दो एक्ट्रेस सोनम कपूर और कंगना रनौत के बीच जंग छिड़ गई है। कंगना द्वारा बहल पर लगाए गए आरोपों को लेकर पूरे एक्ट्रेसों के जवाब में सोनम ने कहा था कि कई बार उन्हें सीरियसली लेना मुश्किल हो जाता है। हालांकि, सोनम ने साथ ही यह भी कहा कि वह कंगना के साहस से काफी प्रभावित हैं। सोनम के कॉमेंट के बाद अब बारी आई कंगना की। एएफपी को दिए बयान में कंगना ने कहा है, तो सोनम कपूर को इस बात का लाइसेंस मिल गया है कि वह कुछ महिलाओं पर भरोसा करें और कुछ पर नहीं? मेरे दावों की ग्लेमस गल्ट सोनम कपूर गंभीर हूँ मैं एक इवेंट में शामिल होने पहुंची थी, जिसका नाम 'दी वुमन'। यहाँ उनसे विकास बहल पर सेक्सुअल हैरसमेंट के आरोपों के बारे में भी सवाल किया गया। सोनम ने कहा कि जो भी हुआ वह बहुत ही निराशाजनक और भद्दा था। सोनम से जब कंगना रनौत के विकास

बहल पर लगाए आरोपों को लेकर सवाल किया गया तो उन्होंने कहा कि वह (कंगना) काफी कुछ कहती हैं और कई बार उन्हें सीरियसली लेना भी मुश्किल हो जाता है। हालांकि, सोनम ने साथ ही यह भी कहा कि वह कंगना के साहस से काफी प्रभावित हैं। सोनम के कॉमेंट के बाद अब बारी आई कंगना की। एएफपी को दिए बयान में कंगना ने कहा है, तो सोनम कपूर को इस बात का लाइसेंस मिल गया है कि वह कुछ महिलाओं पर भरोसा करें और कुछ पर नहीं? मेरे दावों की ग्लेमस गल्ट सोनम कपूर गंभीर हूँ मैं एक इवेंट में शामिल होने पहुंची थी, जिसका नाम 'दी वुमन'। यहाँ उनसे विकास बहल पर सेक्सुअल हैरसमेंट के आरोपों के बारे में भी सवाल किया गया। सोनम ने कहा कि जो भी हुआ वह बहुत ही निराशाजनक और भद्दा था। सोनम से जब कंगना रनौत के विकास

## एयरटेल ने 'पास द टॉर्च' अभियान पेश किया

भारत की अग्रणी टेलीकॉम्युनिकेशन सेवा प्रदाता, भारतीय एयरटेल (एयरटेल) ने आज एयरटेल दिल्ली हाफ मैराथन (एडीएचएम) के 11 वें एडिशन के मौके पर इन्ोवेटिव डिजिटल अभियान, 'पासदटॉर्च' पेश किया।

'पासदटॉर्च' दौड़ की भावना का विकास करेगा और भारत के लोगों, जहां भी उनके लिए संभव हो सके, वहीं पर रन में योगदान देने के लिए प्रोत्साहित करेगा। इसका उद्देश्य ग्रामीण भारत में गरीब बच्चों का सशक्तिकरण करना है।

यह कैम्पेन एडीएचएम के मुख्य सिद्धांत पर डिजाइन किया गया है, जो लोगों को एक खास उद्देश्य के लिए एकत्रित करता है। यह डिजिटल मशाल के माध्यम से देश के हर कोने में एडीएचएम की भावना का विस्तार कर सकावटों को दूर करता है और नागरिकों को समाज में सकारात्मक बदलाव लाने का एक मंच प्रदान करता है। इस अभियान के तहत रनर्स डिजिटल मशाल अगले व्यक्ति या समूह को सौंपते जाते हैं। रनर्स द्वारा तय किए गए किलोमीटर के आधार पर एयरटेल ग्रामीण इलाकों में गरीब बच्चों को डिजिटल साक्षरता द्वारा सशक्त बनाएगा, जिसमें कंप्यूटर एवं इंटरनेट के माध्यम से उन्हें शिक्षण प्रदान किया जाएगा।

## फ्लिपकार्ट की बिग बिलियन डेज सेल के दौरान हर भारतीय के लिए रियलमी



उपलब्ध होगा। बिग बिलियन डेज पर रियलमी 2 और रियलमी 2 प्रो एचडीएफसी बैंक क्रेडिट और डेबिट कार्ड पर फ्लैट 10% छूट के साथ उपलब्ध होगा। मिड-रेंज और बजट सेगमेंट के सभी उत्पादों में नॉच फुल डिस्प्ले, ड्यूल कैमरा और एक बड़ी 6.2 प्लस स्क्रीन वाला एकमात्र ब्रांड, रियलमी प्रत्येक मूल्य बिंदु पर सर्वोत्तम सुविधाएं प्रदान करता है; जिनमें रियलमी सी 1, मेगा बैटरी, मेगा नॉच स्क्रीन के साथ 7 हजार से कम कीमत वाला फैंशनबल और ट्रेन्डी स्मार्टफोन हैं, वहीं 10 हजार से कम कीमत में सबसे अच्छे ऑलराउंडर रियलमी 2 है और सर्वश्रेष्ठ मिड रेंज सेगमेंट फोन के रूप में रियलमी 2 प्रो मैक्स पावर, मैक्स प्रप्रोजेक्शन के साथ आता है।

रियलमी की सफलता के बारे में बताते हुए, रियलमी इंडिया के चीफ एग्जीक्यूटिव ऑफिसर माधव शेट ने कहा, हमारे प्रशंसकों के प्यार और समर्थन के साथ, आज रियलमी देश का सबसे तेजी से बढ़ता स्मार्टफोन ब्रांड है। प्रत्येक मूल्य बिंदु पर सर्वोत्तम सुविधाओं की पेशकश करने के अलावा - हमारे पास किसी भी अन्य ब्रांड से बढ़कर हमारे ग्राहकों के लिए कुछ रोमांचक ऑफर भी हैं। १%प्रत्येक भारतीय के लिए रियलमी स्मार्टफोन% के साथ हमें फ्लिपकार्ट पर बिग बिलियन डेज की बिक्री के 4 दिनों के दौरान 1 मिलियन से अधिक इकाइयों की बिक्री होने का भरोसा है। (1-7)

**संपादक-चुनीलाल एस. भट्ट, मुद्रक एवं प्रकाशक-मधुर सी. भट्ट, प्रकाशन स्थल-201, 202, 208 नंदन कॉम्प्लेक्स, मीठाखली, अहमदाबाद-6. मालिक-कल्याणी पब्लिकेशन प्रा.लि. द्वाारा महादेव ऑफसेट, एच-47, रवि एस्टेट, रूस्तम मिल कम्पाउंड, दूधेश्वर, अहमदाबाद में छपवाकर प्रकाशित किया। फोन-26568477, 26409779. E: alpaviram1@yahoo.com**

## &TV के कलाकार उत्साह और आनंद के साथ नवरात्रि का त्योहार मनाने के लिये हैं तैयार



जश्न मनाने की तैयारियां हो रही हैं, वहीं दूसरी ओर हमारे &TV के कलाकार भी इस त्योहार की तैयारियों में जुटे हैं। आईये जानते हैं, इस बारे में उनका क्या कहना है - मैं पिछले आठ सालों से नवरात्रि के पानव सीजन के दौरान परफॉर्म करती आ रही हूँ। मैं खुद को बेहद खुशकिस्मत मानती हूँ कि मुझे लाखों लोगों के सामने गाने का यह अवसर मिला। मुझे लगता है कि यह त्योहार पूरी तरह से रंगों से रौशन है और इस दौरान हमारे आस-पास काफी सकारात्मकता होती है। मुझे उन लोगों के देखकर काफी प्रेरणा मिलती है, जो व्योस्त? दिनचर्या और ट्रैफिक के बावजूद बेहतरीन परिधानों में सज-धज कर आते हैं और गरबा खेलने में अपनी पूरी एनर्जी लगा देते हैं। मैं अक्सर सोचती हूँ कि काश मंच से उतरकर मैं भी गरबा खेलने के आनंद का मजा ले पाती, लेकिन 9 दिनों तक गीतों शुरू हो चुकी है और लोग एकसे उत्साहपूर्ण दर्शकों के लिये गाना वाकई में एक आध्यात्मिक अनुभव है और मुझे इसमें बहुत मजा आता है। इस नवरात्रि पर मैं पहली बार सूरत में दर्शकों के सामने परफॉर्म करूंगी और मुझे उम्मीद है कि यहाँ भी मुझे उतना ही मजा आयेगा। (19-8)

## सेम्बकॉर्प का भारत का पहला SEC1 ऑक्शन विंड प्रोजेक्ट राष्ट्र को समर्पित



**नई दिल्ली,** भारत के प्रमुख स्वतंत्र विद्युत उत्पादक (आईपीपी), सेम्बकॉर्प और भारत के सबसे बड़े नवीकरणीय ऊर्जा समाधान प्रदाता, सुजलॉन समूह ने भारत में पहले एएसईआई 1 (SEC1) पवन विद्युत परियोजना के पूरे होने की आज घोषणा की। माननीय राज्य विद्युत और नव एवं नवीकरणीय ऊर्जा मंत्री (आईसी), श्री राज कुमार सिंह ने 2रे ग्लोबल री-इन्वेस्ट सम्मेलन में इस पवन विद्युत परियोजना को राष्ट्र को समर्पित किया। सेम्बकॉर्प ग्रीन इंजंज लिमिटेड, जो एएसईआईएल की पूर्ण स्वामित्व वाली अनुषंगी है, को अप्रैल 2017 में भारत सरकार नव एवं नवीकरणीय ऊर्जा मंत्रालय (एमएनआरई) की ओर से कराये गये विंड बिड्स के पहले राउंड में यह प्रोजेक्ट मिला। सेम्बकॉर्प का 250 मेगावाट का यह प्रोजेक्ट, भारत में पहले रिक्स विंड ऑफशर्स के तहत पहला पवन विद्युत प्रोजेक्ट है। और इस प्रोजेक्ट को एएसईआईआई टाइमलाइन्स पहले ही पूरी क्षमता पूरी कर ली गयी। सुजलॉन, इस प्रोजेक्ट का इंजीनियरिंग, प्रॉक्वोरमेंट एवं कंस्ट्रक्शन (ईपीसी) सहयोगी है। यह पवन परियोजना तमिलनाडु के चंद्रगिरि में स्थित है और इसमें सुजलॉन के 2.1 मेगावाट 111.120उविंड टर्बाइन जेनरेटर्स ( डब्ल्यूटीजी) की 119 इकाइयां हैं। सेम्बकॉर्प और पावर ट्रेडिंग कॉर्पोरेशन (पीटीसी) के बीच दीर्घकालिक पावर पचेज एग्रीमेंट (पीपीए) के तहत, इस परियोजना के जरिए पैदा होने वाली विद्युत की आपूर्ति झारखंड, बिहार, उत्तर प्रदेश और दिल्ली को की जायेगी। (1)